
 70 

криються найбільш істотні резерви покращення якості товарів і пос-

луг, економії трудових та матеріальних витрат, зростання продуктив-

ності праці, вдосконалення виробництва та підвищення його ефектив-

ності. І все це прямо впливає на конкурентоспроможність компаній і 

продукції, яку вони випускають на внутрішньому та світовому ринках, 

та поліпшує соціально-економічну ситуацію в країні в цілому. 

Ключовим завданням розвитку економіки України є інноваційне 

оновлення використовуваних технологій і виробленої продукції. Це 

основа економічного зростання, задоволення постійно зростаючих по-

треб населення в різноманітних якісних товарах і послугах. За сучас-

них умов інноваційною діяльністю повинні займатися всі організації, 

всі суб'єкти господарювання. Інноваційна діяльність забезпечує їм 

конкурентні переваги, сприяє зміцненню і розширенню їх положення 

на ринку. 
Отже, потужним інструментом забезпечення ефективної іннова-

ційної діяльності підприємства залишаються розроблені та/або впро-

ваджені у світову практику новаторські ідеї. Вони лежать в основі ін-

новаційної активності та є головною ланкою у ланцюжку факторів, що 

призводять до постійного впливу науки на рівень техніки і технології, 

а з іншого - в застосуванні новітніх приладів і обладнання в наукових 

дослідженнях. 
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Сьогодні в умовах коронавірусної кризи особливе значення набу-

ває пошук шляхів відновлення однієї з найважливішої галузі світової 

економіки – туризму та  адаптація туристичних підприємств до нових 

умов діяльності. Варто зазначити, що у багатьох країнах і регіонах ту-
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ризм не тільки сприяє збереженню природної і культурної спадщини, 

але є основним джерелом надходжень до їх бюджету.  

Складні соціально-економічні умови стимулюють туристичні пі-

дприємства галузі до розробки креативних ідей, маркетингових страте-

гій, які сприятимуть виокремленню, перевершенню,  просуванню себе 

з-поміж конкурентів як найкращого варіанту для туристів. Більшість 

сучасних туристичних маркетингових стратегій використовують Інте-

рнет, при цьому ключову роль переважно відіграють веб-сайти, он-

лайн-реклама, електронна пошта, соціальні мережі [1-3]. 

Неможливо не відмітити той факт, що час плине, тенденції змі-

нюються, водночас створюється безліч стратегій, проте не всі вони 

дієві та актуальні, бо споживач стає все більш вимогливим і потребує 

інновацій [3]. Відтак посилення конкурентних переваг туристичних 

підприємств відбувається шляхом застосування інноваційних принци-

пів і підходів нетрадиційного маркетингу.  

Аналізуючи світовий досвід серед великої кількості стратегій [1-

3], на сьогоднішній день можна виділити декілька найактуальніших 

інноваційних стратегій туристичного маркетингу, які будуть ефективні 

ще, принаймні, декілька років [3]: 

1. Тури з віртуальною реальністю - дозволяють потенційним клі-

єнтам (туристам) не тільки отримати уявлення про те, що їх очікує в 

майбутньому по прибуттю (туристична інфраструктура), але й задово-

лення від відвідування туристичних об’єктів, заходів без ризику для  

здоров’я. 

2. Пріоритети гігієни і безпеки через маркетингову комунікацію - 

забезпечення зростаючої потреби клієнтів в області гігієни і безпеки 

туристичної нерухомості та ознайомлення з заходами, які виконуються 

представниками туристичних підприємств, через спілкування з клієн-

тами на власних сайтах, на сторонніх платформах, на маркетинговому 

контенті. 

3. Використання голосового пошуку - покращує якість туристич-

них послуг, забезпечує більш зручним джерелом надання туристичної 

інформації (голосовий пошук в номерах, бронювання за допомогою 

голосового управління, цілодобовий зв’язок клієнтів із чат-ботом). 

Варто відзначити, що однією з найкращих порад щодо туристичного 

маркетингу є також застосування принципів SEO (Search Engine 

Optimization), з метою використання голосового пошуку на таких пла-

тформах, як Google [3].  

4. Штучний інтелект - можливість створення більш персоналізо-

ваних пропозицій для своїх клієнтів (на основі перегляду інформації 

про попередні бронювання, формуються розумні рекомендації щодо 
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майбутніх подорожей клієнтів), а AI (Artificial intelligence) сприяє в 

аналізі даних з метою досягнення маркетингових цілей [3].  

5. Досвід та задоволення гостей за допомогою чат-ботів - можли-

вість спілкування різними мовами, збору відгуків клієнтів та інформа-

ції для туристичних служб. 

6. Зосередження зусиль на ремаркетингу - передбачає взаємодію 

із оточенням туристичного бізнесу у минулому з метою створення 

майбутнього бізнесу. Здійснюється через платформи соціальних медіа, 

Google AdWords тощо. 

Таким чином, залучення інновацій до маркетингу у туристичній 

діяльності дозволить не тільки адаптуватися до складних умов панде-

мії коронавірусу, але й продовжити ефективну діяльність туристичних 

підприємств та сприяти розвитку туристичної галузі. Безумовно, на 

сьогоднішній день, інноваційні стратегії маркетингу актуальні та пот-

ребують впровадження у кожній галузі та сферах життя. 
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Керівник проекту є частиною проектної команди і відповідає за 

загальне управління проектом, розвиток команди і керівництво різни-

ми фазами життєвого циклу проекту: ініціювання, планування, вико-

нання, моніторинг і контроль, завершення. Кількість учасників, приз-

начених на проект, може змінитися в міру його розвитку, наприклад, 

якщо люди потрібні для конкретної технічної експертизи. Команда 

проекту повинна бути сформована як можна раніше, щоб співробітни-

ки змогли взяти участь в плануванні, навіть якщо вони не відповідають 

за планування.  

Ключовим завданням керівника проекту є знаходження зручних 

інформаційних технологій для управління командою проекту. У якості 
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